



看！这降落的姿势优美吧



作为洛河“清道夫”，我是最帅的

# 普通鸬鹚 不普通



快快快，结伴捕鱼去

□记者 杜卿 通讯员 王大勇 文/图

进入冬季以来，不少市民发现洛河上空经常有黑色的大鸟飞来飞去，而且这些大鸟的作息很规律，早上飞向东边，傍晚则向西飞去。

它们是什么鸟呢？有人说它们是乌鸦，还有人因为看到它们在河里游，说它们是鸭子。

“这种鸟既不是乌鸦也不是鸭子，它们的名字叫普通鸬鹚。”喜爱鸟类拍摄的网友“蓝色大海”说，现在已经不是它们数量最多的时候了，一个多月前，市区的洛河上有四五百只呢！

原来，这些普通鸬鹚并非咱洛阳土生土长的。它们从北方迁徙到洛河越冬，到11月中旬，这些迁徙来的普通鸬鹚数量达到顶峰；到第二年4月，它们就会往回飞。不过，11月中旬前后迁徙到洛阳的这些“客人”，一部分仍会继续向南飞，飞走的原因多是因为捕鱼变得困难了。

普通鸬鹚嘴巴呈钩子形，被称为“鱼鹰”，它们是捕鱼高手。一般早上七八点后，它们会飞到市区的牡丹桥东和洛阳桥东的河里捕鱼，由于牡丹桥下洛河水水位比往年低，今年普通鸬鹚更喜欢在这儿捕鱼。此外，它们还喜欢去灞河口等地方。

普通鸬鹚捕鱼有单独行动的也有合伙行动的。在合伙捕鱼时，它们有时三五只一群，有时几十只一群，遇到鱼群时，便从四面八方将鱼赶到一起，然后开始捕鱼。

普通鸬鹚如果能抓到一条大鱼，这一天它就不会再捕食了，剩下的时间，便站在河中岛上张开翅膀将打湿的羽毛晾干。

傍晚时分，它们便返回瀛洲桥附近的铁塔、河中岛上过夜，每天就这样往返于城市的东西之间。

“蓝色大海”说，这些年，来我市越冬的普通鸬鹚数量越来越多，这说明洛河中鱼类增多了，普通鸬鹚吃掉鱼群中的老弱病残，保证了鱼群和河流的健康。因此，这群远道而来的“客人”称得上是咱洛河的“清道夫”。



水清天气好，咱也来享受一把



沐浴着夕阳，我们回家啦